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Léha játék
Az ország háztartásának dol­

ga az ellenzéket nem érdekli,_
A majdnem harmadfélmilliár­
dos költségvetés neki nem fon­
tos. A budgetvitán az összes el­
lenzéki pártokat eddig az 
egyetlen Vajda Sándor román 
nemzetiségi honatya képviselte. 
A baloldalról ő szólt hozzá egye­
dül a költséggvetés dús anyagá­
hoz, —- az Apponyiak, András­
iak, Károlyi Mihály ok, Polc­
nyiak, Justh Gyulák helyett. — 
Maga Vajda Sándor is elcso­
dálkozott kissé, hogy az egész 
magyar ellenzékért egyedül egy­
maga lépjen ki a síkra. És, elég 
szégyenére az ellenzéki pártok­
nak, mégis igy történt. Hogy 
mernek a magyar országgyűlés 
ellenzéki tagjai a, közvélemény 
itélőszéke elé állami, ha köteles­
ségüket ily vakmerő és lelkiis­
meretlen módon elhanyagolják? 
Sajtójukban folyton azt hangoz­
tatják, hogy mennyire bizal­
matlanok a kormány iránt ; s 
mikor előttük áll a legalkotmá­
nyosabb alkalom, hogy bizal­
matlanságukat, tehát a nemzet 
törvényhozásában is kifejezésre 
juttathassák, akkor egyszerűen 
megszöknek a Házból. Hasonló­
képpen telilármázzak u vilá­
got az újságjaikban, sőt, mint 
Károlvi Mihály eléggé meg nem 
róható könnyelműséggel tette, 
még a külföldi sajtóban is, hogy 
a kormány rossz gazdálkodást 
folytat, hogy az ország a tönk 
szélén áll, hogy nincs a népnek 
kereseti alkalma, mert a kor­
mány nem törődik az ország la­
kosságinak munkásrétegeivel, —

zásában be is bizonyítsák: akkor 
egyszerűen Ikreket oldanak, fe­
léje se néznek a Háznak. Rábíz­
zák Vajda Sándor román nem­
zetiségi képviselőre, hogy bírál­
ja. meg az ő harmadffélmilliár­
dos költségvetését az egész el­
lenzék nevében. Végezetül pedig 
élszenteskedő szemforgat éssal
azon jajgatnak, hogy a Ház az 
ő távollétükben milyen gyorsan 
vet a budget letárgyalásával. -- 
Hiszen az a párt, amely az or­
szággyűlésben megjelen és ott 
.dolgozik is, bizalommal viselte­
tik a kormány iránt, helyesli an 
,nak pénzügyi politikáját, tehát 
természetszerűen nem adhat ki 
fejezőst az ellenzék bizalmatlan 
-ágának és egymaga nem is fog­
lalkozhat ik oly beható részletes­
séggel a költségvetés minden té­
telével, mint különben talán fog­
lalkoznék akkor, ha az ellenzék 
is részt venne a vitában.

társadalmi érintkezés legelő- részt, elemben a Ház egyik bízott 
mibb formáit is megsértik. — De '.«ágának tanácskozásain igen, —
azért a munkapárt mégis kije­
lölte tagokul mindazokat az el­
lenzéki képviselőket, akik múlt­
kor is tagjai voltak a delegáció­
nak. És a függetlenségi párt ára 
doz az örömtől, hogy mégis csak 
képviselve lesz a delegációban. 
Magában a képvislőházban foly­
tatott budget vitában nem vesz

noha ezt a bizottságot éppen a 
függetlenségi párt eddig soha 
törvényesnek el nem ismerte.

Mi ez, ha nem a legléhább já- 
,ték az ország komoly dolgaival? 
Az ilyen játékkal azonban az el­
lenzék az ország közvéleményé 
nek a rokonszenvét. is végkép el- 
játszsza.

csak folyton az adót emeli — s z .
több eféle ordító hazugságokkal ( volt szó. Hát a munkapart i

no mikor zőséfio végre megelégelte ezt

Node hát az ellenzéknek nem 
fontos a költségvetés, nem fon­
tos az ország háztartásának el­
lenőrzése, hanem egyesegyediil 
— fontos csak a — külpolitika.
Ez iránt még a függetlenségi tá­
bor legszélsőbb árnyalat is ke­

gyeskedik érdeklődni és mód nél reiU'z 
kül zokon veszi, hogy a nemzeti 
munkapárt ezúttal nem kérdezte 
meg, kiket akart a néppárt és 
,függetlenségi párt jelölni a de­
legációba. Holott ez csak egy kis 
étikéi kérdésnek az elintézése 

. volt a munkapárt részéről, — 
amelynek pártközi udvariasság­
gal irt leveleit a nevezett két el­
lenzéki párt eddig mindig vála- 
szolatlanul hagyta, csak éppen 
iazt a levelet leste mohó és lázas 
iérdeklődéssel, melyben a delegá­
ciónál is tagsági kijelölésekről

intő-

Miét
az ipari bíróságai; ügyében
(A Reggel tudósítójától.) Az 

ipari bíróságokról szóló törvény- 
tervezetet, amelyet a miniszter, 
véleményadás céljából megkül- j 
dött a miskolozi kereskedelmi és 
iparkamarának is, ma, ankétsze- 
szerüleg tárgyalta, a kamara ipari 
szakosztálya Pfliegler Fereuez 
kij-. 1 anácsos, kamarai alelnök el­

teket, felkérte Sugár Ignáez dr. 
előadót a javaslat ismertetésére.

Ignáez dr. ezután rézle-

nöklcto alatt. 
Jelen voltak: P

kir. tan.
fRegler J. Fe­
el nők léte alatt 

Koós Soma kir. tan., Eimóezy Jó­
zsef főkapitány, Kopáesy Béla, 
rendőrkapitány, Yégh Árpiid dr. 
ipar biztos. Barabás B. 
ügyelő, Márkus Samu,
Géza munkásbiztosi tó pénztári 
igazgató. Dévényi Miklós dr. 
munkás biztosi tó pénztári fogal­
mazó, Wei.sz Vilmos, Gáspár F.. 
Marikovszky J., Preisz Arnold a 
Miskolozi Kiskereskedők és Kis­
iparosok titkára, Pollák Lajos, 
Hercz Jenő, Klein Samu. Feld- 
mann Mór, Vön eky Mihály, 

1 Sziavkovszky T., Weidlich Pál,

kürtölik tele a világot és mikor 
arra kerül a sor, hogy ezeket a 
nagyhangú1 vádakat az ország 
színe előtt, a nemzettörvén yho-

... • u- Sugár Ignáez titkár, \V itt ich zösege vég re megeiegene ezt a. . T
válogató hánvivetiséget s elha-l Andor segedtitkar es Mada, Gi­
tározta, boga-* nem levelez többé; fogiilmazo.

]vni. - Elnök üdvözölvén a megjelen­ne olyan partokkal, ámenek a__________ ___________________

A vita.
Sugár

iesen ismertette a javaslatot.
Pfliegler Fereuez úgy hiszi, 

hogy az értekezlet minden tagja 
helyesli elvben a reformot.

Végh Árpád dr. általánosság­
ban szól a kérdéshez. Mint. ipar­
hatóság! biztos és mint gyakorlati 
ember első sorban beszél. Nem 
volt kellő ideje a, törvény tanul­
mányozására, de azért nagyjában 

iparfel- ismeri a. javaslatot. A óim kér- 
K ál lay désében az a felfogása, hogy nem 

helyes az ipari bíróságról szóló 
elnevezés. Ilyen módosítást, ajánl: 
ipari és kereskedői bíróságokról 
szóló törvény. Ipariigvi perekben 
jelenlegi bíróságaink hajlanak tsz 
osztály-igazságszolgáltatáshoz. — 
Ez nem vád, hanem általános je­
lenség az egész világon. Ennél­
fogva a laikus elemeknek a bíró­
ságba való lx1 vonása haladást je­
lent és a gyakorlati élet szempont 
jából nagyon fontos. Nagyjelen­
tőségűnek és bizonyos fokig kor­
szakalkotónak lehet a javaslatot.

Vízvezeték- és csatornázás' berendező vél falat
WEITZENHOFFER BERTALAN Miskolci
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nevezni, mert olyan köre iiz 
ügyeknek a bíróság elé, amelyek 
eddig kivétettek. Ilyen volt pél­
dául a hizomány. Mint Írott jo­
got általában üdvözli a javaslatot 
mert a jogterületnek éppen azt a 
részét szabályozza, amely Ma­
gyarországon a legprimitívebb.
Viszont bátortalannak tartja a ja­
vaslatnak azt a részét, amely az 
ipartestületi békéltetést meghagy­
ja. A bírói hatáskör szempontjá­
ból feltétlenül káros. Indítványoz­
za, hogy a kamara véleményében 
fejezze ki, hogy ezt nem látja-jó­
nak. Az a lépés, amelyet a tör­
vény tesz, legyen határozott és 
bátor. A törvény legyen egyszerű 
és áttekinthető és ebből a szem­
pont 1x51 helytelennek tartja a tit­
kárnak azt az álláspontját, hogy 
minden rendelkezés a törvénybe 
vétessék. Szociális szempontból 
is lehetetlen az alternativ bírás­
kodás, amely egyrészt fentartja 
a békéltető bizottságot, a hol nem 
fizetnek, másrészt behozza, a kár­
pótlással járó ülnöki rendszert.
Nem látja helyesnek. Helytelen­
nek tartja, hogy az^ ipari bíróság j8 kifejezést nyerne ilyen módon: 
felállítását a lakosság lélekszámá- Munkaadók és alkalmazottak bi­
tói teszik függővé, holott vannak Beszél az ügyvédség kor­
páidéul kisebb lélekszámúnál, de déséről. Elvileg helyesnek látszik,

ződve, hogy minden magyar ipa­
ros és kereskedő, aki a haladás 
hive, feltétlenül megnyugvással 
fogja fogadni a. törvényt. Bár 
sokan félnek, de szóló tapaszta­
latból tudja, hogy ez a rendszer 
jó. A nyomdásziparban már meg 
is valósították és kellőleg be is 
vált. Az uj törvénytervezel még 
annál is jobb, mert az elnök biró 
lesz, aki pártatlanul hozhatj; 
meg az ítéletet. Hiszi, hogy a 
munkás és munkaadói kérdések 
ezentúl közmegnyugvásra fognak 
éli idéztetni.

Dévényi Miklós dr. szintén iid 
vözli a javaslatot azért is, mert 
lendületes kimozdulást jelent az 
eddigi keretekből. A részletek te­
kintetében osztja Végh Árpád né­
zetét, mert a javaslatban több hi­
ba, egész csomó ellentmondás és 
sok felületesség van. A címre vo­
natkozólag megjegyzi, hogy ez 
sok konfúzióra adhat okot a bíró­
ságnál. Helyeselné tehát, hogy a 
munkásbiztosi tási törvény nyel 
való kapcsolat végighúzódna az 
egész törvényen és igy a címben

nagy kereskedelem és iparral ren- 
dlekező városok. Az aktiv válasz­
tói jogra vonatkozó intézkedése­
ket. tulszi gorunak tartja. Az élet­
határt leszállítaná 20 éves korra. 
Az ülnök-rendszerre vonatkozó­
lag tesz kritikai megjegyzéseket. 
Az ügyvédi képviseletet nem le­
het teljesen kizárni. Ez ellenkezik 
az általános igazságszolgáltatási 
elvvel. Az ügyvédi képviselet ki­
zárását kissé merésznek tartja, ezt 
nem lehet elfogdni, mert a felek­
nek jogot kell adni arra, hogy 
képviseltessék magukat.

Kállai Géza: Üdvözli a javas­
latot. A törvényjavaslat első ré-

ilyen természetű ügyekben az ügy 
védi képviselet kizárása, főleg a 
költségek szempontjából. Helyes­
nek és szimpatikusnak látszik a 
dolog, de rámutat arra, hogy ha 
a bíróság működni fog, hosszú 
idő fog elmúlni, amig az ülnökök 
belemélyednek majd a jogszoká­
sokba. Az ügyvédre ezért van 
szükség. Ez nemcsak az ügyvéd­
ség. hanem a jogfejlődés kérdése 
is. Szkségsnek tartja megái lapi­
tatni a törvényben, hogy az ügy­
védi képviscltetésnek van helye. 
Rátérve a javaslat egyéb részeire, 
javasolja, hogy legyen felebbezé- 
si fórum és lehessen felebbezni.

jak egybe. A kollektiv szerződé- zott javaslatok is bírálat tárgya­
sokét is a békéltető bíróság előtt vá tétetnek, 
csinálják és és a bíróság oltalma Feldman Mór mérnök: Az ipa 
alá helyezzék annak Mártását. ri bíróságról szóló törvénvjavas- 

Dr Sugár lgnácz titkár a tárgy latot nem sokra értékeli, attól 
széleskörű inineretcre valló felszó-1 nagy hatást nem vár a munkás 
látásában hivatkozott az előtte (1s munkaadók közti éles harc aku 
szólók megjegyzéseire. Dr. Végh daly nélküli legyőzésere. Az ül- 
Árpáduak azon javaslata hogy a aiiki szervezetet kiterjeszteni r>haj 
törvénytervezet cime .,ipari és ke- taná a 30 ezer lakosnál kisebb la 
reskedői bíróság“ néven kibővite- osságu városokra, községekre is. 
sók, szerinte el nem fogadható. A .Legalább is meggyeszőkhelyeken 
német „Gewesbegericht“ alatt nincs akadálya annak, hogy üi- 
nemcsak ipái, de kereskedői biró- nökök működhessenek a járásbi- 
ság is értetik, de magyarban ily lóságok mellett, 
megfelelő szakkifejezés nincsen. \ Kifogásolja, hogy ipari bíróság 

Helyes a tervezet 6. §-ának ama .illetékességi helyéülü, ha a mun- 
intézkedése, hogy fakultative az ,ka az üzem telepének helyén kt- 
ipartestületi békéltető bizottság vili telj csittéinek, (8. §. 2. be­
fennmarad, mert a Kamara keni- kezdés), akár a munka telj esi tésé- 
lete egyes helyeinek 'példája mit- nek, akár a bér fizetésének helye 
tatja, hogy sok község város távol megál 1 api11assék. A munkaadók- 
esik a járásbirósági székhelytől, ira nézve kívánatos, hogy az ügy- 
ily helyeken tehát előnyös, ha az védi képviselet lehetővé tétessék 
ipartestület békéltető bizottsága az iparhatósági tárgyalásnál, 
elé vihetik a felek követeléseiket.. Vöneky M.: A javaslaton ama 
A 4. §. azon intézkedése, hogy 30 vezérvonal húzódik át, hogy az 
ezret meghaladó lélekszámmal bi- iparbiróság elé jutó peres felek, 
ró városokban fog az ipari biró- a munkaadó és munkás fenkölt 
ság ülnökökkel működni, helyes, gondlokozással vannak áthatva, 
mert kisebb helyeken, vagy ele- .X való! élet azonban nem ezt mü­
gén dő számban munkaadó, vagy tatja. Szükségesnek tartja a jog­
munkás nem állana rendelkezés-:védelem lehetőségének biztositá- 
re, kik közül ülnökök választ ha-, sát, mert ma a munkás törvény 
tók lennének. j vényes rendelkezések ala-

A 12. §-ának a választói gyakor' P°s imeretével lep a biró elé, inig 
lását illetvén, huszonnégy évre - 51 munkaadó mindezek hijján van 
korlátozó joghatárt húsz évre le- s gyakran még ügyet sem képes

sze át van véve a munkásbiztositój A törvényban nagy ellentmondá- 
töivényből, de kellő vigyázat volt ; sok vannak. Egyik helyen pél- 
a javaslat készítője részéről és'dául háromszáz koronán alul nem 
igy póttörvényekre, mint a mura lehet felebbezni, másik szakasz 
kásb izt ősi fásnál nincs szükség. A : szerint már ötven koronán felül 
törvényt a mezőgazdaságban ab lehet felebbezni. Hiányosan van 
kai mázolt ipari munkásokra is megállapítva az illetékesség kér- 
ki kell terjeszteni. Feltétlenül, dése is, például a külföldön al- 
kszükségesnek tartaná, ha a nőkre kalmazott. magyar munkások 
is kiterjesztetnék a törvényt. —: szempontjából. Az aktiv választó- 
Szükségesnek tartaná az ítélet: jog igazodjék az igazságügyi tör- 
meghozíttalának idejét, preciziroz-j vényben megállapított 18-ik élet- 
ni. Szükséges, hogy a törvény évhez. Kifogásolja a törvénvju- 
m egállap i fsa, vájjon a felebbezé-' vaslatnak azt a rendelkezését, 
sek esetén végre lehet-e hajtani hogy a hatóság hivatalitól rendel- 
az Ítéletet. A békéltetés olyan |u>t ki ülnököket. Ehhez a ható- 
esetekben fog létrejönni, amikor ságnak ne legyen joga. A javas­
törvény alkalmazása nélkül is hit békéltetési része nincs kellően 
létrejön. kidolgozva. Kifogásolja a békélte-

Klein Samu meg vau róla győ- tő bíróságot. Az érdekelteket hiv-

szoritható, hogy a munkásság na­
gyobb számban részt vehessen az 
ülnökök választásában.

szükséges logikus sorrendben, — 
érthetően előadni a biró előtt. A 
8. g-ra nézve megjegyzi, hogy he­
lyesebb lenne, ha a vállalkozó 
más helyen vállal munkát, azDr. Végh Árpádnak azon javas

latát. hogy az ülnökök száma a , .. ,i i~, * , - , , . esetleges logviszalv közte es műnmunkaadók es munkások részéről i . “ .. ..." ,, . , , „ ,sai kozott ott ínteztessek el. ■—összesen négyben állapittassék 
meg, helyesnek nem tartja.

A javaslatnak az ügyvédi kép­
viselet kizárására vonatkozó ré­
sze az idevágó német és osztrák 
törvényes gyakorlatot követi. A 
tervezetnek 27. §., mely szerint az 
ülnökökkel szervezett ipari bíró-, ,, . 
ság ítélete ellen fellebbezésének ® javaslatnak is célul kell ki 
nincs helye, ha a. per tárgyánakI t^!e ^ ki^ros megvédését 
értéke háromszáz koronát meg 
nem halad, szerinte is megváltoz­
tatandó, akként, hogy alacso-1 jna88tii nemben jóakarata, intel-
nyabb érték mellett is meg legyen
adva a fellebbezési mód. Gyakran ani’a^ pedig annak 
előfordulhat, hogv kis összegű kellene> hoS.Y az ily törvény ja­
vítás ügyeknél is'nagy elvi kérdő vasIatAörvénynyc válván, az élet 
sek merülnek fel, midőn kívána­
tos, hogy a jogelv teljes tisztázó-.

végett, esetleg a törvényszék U\ felek ü87aket a bíróság elé vin

S hogy ez lehetővé váljék, a köz­
pontból lennének jogtudó iilnö- 
kök és szakértő egyének haladék- 

I talanul elintéznék a helyszínen a 
, peres ügyet, ha ez az államnak 
I nagyobb megterheltetésót jelen- 
I tené is.

Pfliegler J. Ferenez kir. tan., el­
nök: A valóságban nem áll egy- 

szemben jóakarata, i 
ligens munkás és munkaadó osz-

lennie

ben üdvös hatással lehessen. Né­
zete az, hogy mielőtt a vitában ál

sa
is megvizsgálhassa az illető 
ügyet.

A javaslat egyébként a Kama­
ra osztályai által tüzetesen fog 
tárgval tatul, ahol a most fel hatte.

nék, szükség lenne egy hatóságra, 
hol előzetesen panaszukat beje­
lenthetnék, s erre igen megfelel­
nének az Ipartestületek. Ha a 
panaszfelvételnél az alaptalan pa 
a aszok megrostáltatnának, bizo-

Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki n. é. hölgy- 
közönséget értesíteni hogy Miskolczon, Széchenyi-utca 4». sz a 
(a Kígyó gyógyszertárral szemben) a volt Rosenberg Sén- 
dor.f éle helyiségben 9

női ruha készítő műhelyt nyitottam
és azt a legmodernebb kellékekkel, valamint elsőrangú munka­
erőkkel ellátván, azon kényelmes helyzetben vagyok, Sogv a leg­
kényesebb Igényeknek is megfelelhetek. *

vin a m ra'ata if1 a 5 * téren, melyeket Európa nagyobb városaiban, 
S LÄnlfrg Sándo-féle cégnél volt alkvmam kibo- 
minrtpn ^Lsdékot nyújtanak arra, hogy a t. hölgyközönség 
minden irányú kívánalmainak nngfogok felelni.

A t. hölgyközönség b. pártfogását kéri:

KIRÁLY LAJOS
a Rosenberg cég volt művezető szabásza.

V» <
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nyos, hog)- a járásbíróság sokkal 
kevesebb érdem nélküli iig- gyei 
kell, hogy foglalkozzék s ez nagy 
tehertöbhlettől mentené meg a bí­
róságot, mely íé/j, hogy a nagy­
számú ipari vitás ügyek elintézé­
sét csak nagy késedelemmel, nagy 
határidők kitűzésével lesz képes 
ellátni.

Az ipari jogviták elintézése pe­
dig agy a munkaadó, mint a mun­
kás osztály fontos érdekére tekin­
tettel, kell, hogy rövid idő alatt 
elintézést nyerjen.

3

Gyermekgyilkos anya
Elvágta a nyakát, tűzbe tette és vé­
gűi a Szinvába dobta a csecsemőt

Szinészportrék
*

ßätori ßela
Három évet töltött Miskolezon 

Bátori Béla. A közönség nagyon 
megszerette, ha kilépett a szín­
padra, néha percekig tartó taps 
fogadta s a publikum lelkesen ün­
nepelte. Kedves, nem mindennapi 
humora ember, akinek minden 
mozdulata, arcránditása, szókiej­
tése kacagásba fullaszt ja a .néző­
ket. Kitünően tudja magát masz­
kírozni és ami végtelenül fontos, 
ismeri a közönséget. Tudja, hogy 
mikor mit kell csinálnia és hogy 
mikor mit szabad tennie. Maszki- 
rozásai elsőranguak. Így például 
a Kiskirályban a csavargó kosz­
tümje egyenesen pazar. Pepita­
nadrág, régi-szinü mellény, ko­
pott frakk és ócska cilinder. Vagy 
a Mozi király Náci-ja, amely ala­
kítása valószínűleg feledhetetlen 
emlékük marad a miskolcziaknak. 
Nagy gondot fordít Bátori a ru­
hákon kívül a parókára is. ö az 
első magyar színész, aki színes 
parókát viselt a színpadon. — A 
Sziliül bemutatójára csináltatott 
lila parókát, aminek aztán óriási 
sikere volt. Másnap már zöldben, 
harmadik nap pedig vörös paró­
kában játszott. A Szibill negyedik 
előadásánál már felvonásonként 
más-más szinti parókában szere­
pelt és pedig az elsőt Lilában, a 
másodikat zöldben, a harmadikat 
meg pirosban játszotta végig.

Bátori a jövő hét szerdáján bú­
csúzik el a miskolezi publikumtól 
a Szibill Póiret szerepében. A jö­
vő esztendőre még nincs szerződé­
se. A miskolezi kööuség „nagyon 
sajnálja ennek a pompás humorú 
színésznek a távozását.

(A Reggel tudósi tójától.) Pá­
ratlan kegyetlenséggel, valami 
megmagyarázhatlan állati bruta­
litással gyilkolta meg néhány 

I nappal ezelőtt újszülött gyerme­
két eg)' szerencsétlen asszony: 
Barthalathy Albinná, született 
Hadházy Erzsébet. A vakult van­
dalizmussal elkövetett bűntény 
mögött a szégyen áll. Bartalathy 

I Albinná már régebb idő óta kü- 
I lönváltan el férjétől gyermeke pe- 
j dig törvénytelen szerelmének volt 
|a gyümölcse, amit nagyon sze­
gyeit, amig lehetett, palástolta 
bűnét, végre is tetézte azt. Az ön­
magáról megfeledkezett, primitív 
asszony nem számolt a következ­
ményekkel, nem törődött azzal, 
hogy mi jön, vagy mi jöhet, liá­
néra csupán a zvolt a célja, hogvj 
ártatlan gyermekét megölje és el­
tüntesse. Az kegyetlenül sikerült,' 
az utóbbi azonban kitudódott, egy 
névtelen feljelentés vezette nyom­
ra a rendőrséget és a. bűnös anya, 
aki töredelmesen bevallott min­
dent, most már le van tartóztatva 
és valószínű, hogy már holnap át 
i.s kisérik az ügyészség fogházá­
ba. A rémregénybe illő gyermek­
gyilkosságról itt közlünk részle­
tes tudósi tást.

ca nem kedvetlenítette el, hanem 
tovább nyomozott, a bűnös unva 
után. ,

Névtelen feljelentés.

Ma reggel levelet hozott a posta 
a rendőri bűnügyi osztálynak. A 
levélíró azt a gyanúját fejezi ki, 
hogy a Szirma-utva 33. szám alatt 
lakik egy asszony, aki még nem- 
regen áldott állapotlmn volt, most 
pedig semmi baja sincs, de az új­
szülött gyermekről nem tud senki 
sem az udvarban. A nyomraveze­
tő Anonymusnak az az impresszi­
ója. hogy a napokban talált gyer­
mekhullát az udvarban lakó Bar- 
talatliv Albinná, született Hadhá­
zy Erzsébet dobhatta oda.

Horváth Károly th. rendőrfő- í 
kapitány azonnal utasította Ko­
vács detektívet, hogy menjen ki 
a helyszínre, hallgassa ki az asz- 
szonyt, tartson házkutatást és 
eredményről tegyen jelentést.

zavarba jönni a főkapitány kér­
désein-. bizonytalan válaszokat 
adott, kitérő feleteket, végre is 
megtört a bizonyítékok súlya 
alatt és

bevallotta, hogy ő ölte meg 
u.j szülött gyermekét, mert 
nem akarta, bog)- tudjanak 
szerelméről.
Horváth főkapitány ezután el­

rendelte, hogy a kegg\étim anyá* 
vigyék a helyszínére és ott foly­
tassák a vizsgálatot.

A helyszínen.

„Nem öltem meg 
met.

a gyermeke-

lap
A REGGEL

Gyermekhulla a Szinvába«
A Reggel néhány nappal ezelőtt 

jelentette, hogy a Belgrád-utcá- 
ban a Sziliva-patakban egy ösz- 
sze vagdalt, borzalmasan megcson 
kitett gyermekhullát találtak. Az 
esetről jelentést tettek a rendőr­
ségnek, amely nagy apparátussá 
indította meg a nyomozást. Hor­
váth Károly tb. rendőrfőkapi­
tány, a bűnügyi osztály vezetője 
személyesen vezette a vizsgálatot, 
mozgósították az egész detektiv- 
gárdát és elkövettek mindent a 
tettes kézrekeritése érdekében. 
Egyh éti fáradtságos nyomozás 
után ne mtudott a. rendőrség sem 
mi konkret eredményt elérni. A 
hullát felboncolták és megállapí­
tották, hogy a gyermek kifejlett, 
normális és egészséges volt. Meg­
állapították azt is, hogy a. gyil­
kosság napokkal előbb történt, mi 
vei a hulla már több helyen osz­
lásnak indult. A csecsemőnek a 
nyaka cl volt ráfivá, karja és ol­
dala pedig össze volt égve. — A 
rendőrséget az első napok kudar.

A délelőtti órákban jelent meg 
Kovács detektív ;i Szirma,-utca
33. szánni házban és nagyon óva­
tosan vallatóra fogta Bartalathy 
Albinnét. A szomszédok titkolódz 
va gyülekeztek össze, tárgyalni 
kezdték az esetet és izgatottan les 
ték, hogy mi lesz. Az asszony hal 
Imii sem akart a bűncselekmény 
elkövetéséről.

— Nem öltem meg a gyermeke 
met — mondotta a detektivnek.

Bartalathyné cinikusan és kö­
vetkezetesen tagadott, körömsza­
kadtáig védte álláspontját és ug> 
viselkedett, mintha ő volna a vi­
lág legjámborabb teremtménye. 
A detektív látta, hogy itt nehezen 
boldogul, házkutatást rendezett a 
lakásban és lassan nagyon furcsa 
dolgok kerültek napvilágra.
A lakás zugaiból véres rongyokat 
húzott elő, egy nagy kést talált, a 
melyen megalvadt vér vöröslőit. 
Bartalathyné még most-sem volt 
hajlandó vallani.

Beismerte a bűncselekményt.

Délelőtt 11 órakor az asszonyt 
Kovács detektív felkisérte a köz­
ponti rendőrségre. Itt Horváth 
Károly tb. főkapitány folytatta a 
kihallgatást,. Az asszony kezdett

Délután fél három órakor érke­
zett meg a hatóság. Horváth Ka­
roly tb. rendőrfőkapitány, To- 
roczkay és Kovács detektívek, Ki 
szely jegyzőkönyvvezető és A 
Reggel munkatársa a helyszinO- 
re. Bartalathyné már nagyon 
össze volt törve. Reszketve, sá­
padtan járt-kelt a szobában, ve­
zette a hatóságot és tárta fel a 
rémes bűncselekményt. A sze­
rencsétlen asszony-előadta, hogy 

gyermekét e hó 17-én este 
ölte meg, még pedig úgy, — 
hogy egy nagy késsel elmet­
szette a nyaltát. A csecse­
mő azonnal meghalt. A hul- 
iat négy napig rejtegette a 
szobában, de mivel a test osz­
lásnak indult és kellemetlm 
szagot árasztott, el akarta 
égetni. A csecsemőt a taka­
rék tűzhelybe tette. A hulla 
lassan kezdett égni, félt, — 
hogy észreveszik, kivette a 
tűzhelyből. Ekkor mri-ir le­
égett a gyermek egyik kar­
ja és összeégett az oldala. —- 
Megvárta az estét, a hullat 
egy darab rongyba göngyöl­
te és a Szinvába dobta. 
ig.Y vallotta ezt. Bartalathy Al­

binná asszony, született Hadházy 
Erzsébet.. A vérengző anyát ez­
után elvitték a Szinva patakhoz s 
megmutatta, hogy hol dobta a cse­
csemőt a vizbe.

I letartóztatva.

Négy óra után fejezte be a vizs­
gálatot Horváth Károly tb. fő- 
apitány. Bartalathy Albinnét 

gyermekülés büntette miatt le­
tartóztatta és holnap átkisérteti 
az ügyészség fogházába.

Ä Reggel telefonszámal:

Kiadóhivatal .... 114. 
Szerkesztőség . . . Ili.

REINER DAVID
butorraktára

Miskolci, Széchenyi*!!. 88.

Állandóan raktáron tartok műasztalosok Által készített háló, ebédlő, 
uriszoba és szalon berendezéseket.

23 százalékkal olcsóbb, mint bárhol.
Az általam eladott műbutorekért 10 évi jótállást vállalok. Hitel minden 

hitelképes egyénnek áremelés nélkül.
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TŰZ
az alsóhámori erdőben

(A Reggel tudósítójától.) Az 
elsóhámori kincstári erdőben, a 
Mélyvölgy és a Lencsés tó köze­
lében vasárnap délután tűz tá­
madt és mintegy négy hold terü­
leten mindent elpusztított. A tü­
zet állítólag kirándulók okozták, 
még pedig olyképpen, hogy az 
erdőben tüzet raktak és szalon-, 
nát sütöttek. A kellemes szóra- • 
kozás után a kirándulók elvonul-: 
tak, a rőzsegalyakból és fággak-' 
bél rakott tüzet azonban nem 
egészen oltották el, parázs ma­
radt, amitől a száraz haraszt tü­
zet fogott és a fák közül egyszer­
re csak lángok csaptak fel. A fu-j 
tótűz nagyon veszedelmesnek lát 
szott, azonban a tüzet hamaro­
san elfojtották. Az erdőgondnok 
ság telefonon jelentette az esetet 
a hámori elöljáróságnak, ahon­
nan Fekete József jegyző embe­
reket küldött ki az erdőbe. Negy­
ven hámori lakos vonult ki a tűz­
höz és néhány órai munka után 
sikerült a tüzet elfojtani.

A Reggel szerkesztősége tele­
fonon érdeklődött a tűz részletei 
felől Belánszky Bertalan m. kir. 
főerdőőrnél, aki elmondotta, — 
hogy mintegy négy hold terüle­
ten pusztított a tűz, kár alig van. 
A tűz okozóit eddig nem sikerült 
kinyomozni.

egy hangos botrány támadt, mi­
kor a jegyszedőné intézkedésére 
a rendőr rendet csinált.

Én a következő megoldást aján 
Innám a direktor urnák. Adjon 
ki most is, úgy mint a múltban 
egy jegyet egy diák részére, aki 
majd fölügyei arra, hogy csak 
diák jöhessen a diákhelyre, az 
oda nem tartozókat pedig eluta­
sítja máshová. Ami pedig a he- 
1 vek túlzsúfoltságát illeti, arra 
vonatkozólag az volna a legjobb 
megoldás, hog'v a direktor az 
emeleti zártszékekből adna. egy 
részt diákhely céljaira. Ezzel ki­
elégíti a diákság jogos igényeit 

.és önmagának sem lesz financiá­
lis kára belőle. L. L.

A színházi diákhelyek
A következő sorok közlésére 

kérték fel A Reggel szerkesztő-1
' ' L.let:

Nem mondok újságot azzal, — 
hogy a miskolczi színházban a di 
ákhely kérdése nagyon rosszul 
van megoldva. Más városokban 
(Kassán, Ungváron, Nagyvára-; 
don) a diákhelyek a földszint hu­
ta mögött vannak elhelyezve és ’ 
mindig van annyi hely, hogy se; 
ne kelljen egymásból her ingeket;1 
préselni egy-egy jobb operettnél, 
se ne kelljen egymással vagy 
rosszabb esetekben kereskedő 
vagy iparos tanoncokkal vereked 
ni azért, hogy az ember pénzéért 
valamit láthasson is.

Csodálkozik majd ugyebár a 
direktor ur, hogy a diákhelyre 
más is bekerül, nemcsak diák. — 
Pedig ez igv van. Csak egy leg­
utóbbi esetre utalok. A kon vent-, 
biztos első előadásán történt. — 
második felvonásban feljött egy 
kereskedő tanuló és elfoglalta 
egy diáknak a helyét. Csakha­
mar jött a diák, aki az első felvo­
násban azon a helyen ült és köve­
telte a helyet. Ebből mar-mar

Jean Pro^íear)
Beszélgetés a hegedűművésszel

(A Reggel tudósítójától.) Hosz- 
szu fekete haja leszalad a söté­
ten villogó szeméhez. Négyen 
ülünk a kávéházi asztalnál és Je­
an Prostean az életéről beszélt:

— A Reggel már majdnem min 
dent megirt rólam, sok újat épen 
nem mondhatok. Három évvel ez 
előtt megismerkedtem Ameriká­
ban Cimbaliz Efraim hegedümü- 
vészszel. Együtt szerepeltünk 
egy este Müller Johns milliomos 
nál. Ekkoriban Harrin Johns, a 
hires impresszárióval, aki azt jó­
solta, hogy három év alatt nagy 
jövő vár rám s egyúttal ajánla­
tot tett, hogy menjek vele körút­
ra és nyolc hónapra hetvenkét- 
ezer koronát fizetett volna. De én 
az ajánlatot nem fogadtam el, — 
mert nem akartam a karrierem 
útjába vágni. Együtt szerepel­
tem néhányszor Amerikában 
Fachmann Vladimir heged ihn ü- 
vészszel. Innen Berlinbe men­
tem, hogy megkezdjem németor­
szági turnémat. Berlinben sok vi­
lághírű müvészszel voltam jő vi­
szonyban. Többek közt Tel má­
nyi Emil hegedűmiivészszcl, aki 
szintén Hubay tanítványa volt. 
Ott volt velem egyidőben Vesz­
prémi Andor hegedűművész, a 
volt debreczeni főispán fia, aki­
vel egy este együtt szerepelvén, 
bemutattam Csajkovszzkynak és 
Paganinidnek mind a három té­
telét. Brown Edy —- angol nevű 
magyar fiú — szintén Berlinben 
tartózkodott s szerepeltem is ve­
le a Hochschule hangversenyén 
zenekar kísérettel. Berlin után 
Párisi>a utaztam, ahol a Pleyl- 
féle hangversenyteremben ját­
szottam. Legutóbb a moszkvai 
Plagarowni Szobronjében szere­
peltem egy Csaj kovszky-kon cei - 
ten. Most pedig itt vagyok Mis- 
kolczon, báji Patay Gyula ven­
dégeként. Négy-öt évvel ezelőtt

Hubermannal, a világhírű hege- 
dümüvészszel együtt hangverse­
nyeztem Abbáziában és Lovra- 
nában, ahol Kóburg herceg is 
meghallgatott és néhány percig 
beszélgetett is velem. Azután a 
következő fürdőhelyeken léptem 
még föl egy-egy este: Cola, Bri- 

j on, Lussin Grande, Lussin Pic *o- 
' lo, Párád, Igló, Pöstvén, Bártfa, 
Tátraszéplak, Ó-Tátra, Virág­
völgy, Buziásfürdő, Trencséntep 
licz és Szobráne. Azonkívül hang 
versenyeztem Budapesten is 

. többször. Egy ízben Patay Gyu­
la szoaréján léptem föl és köriil- 

i belül száz mágnás előtt játszot­
tam. Ott voltak többek közt: A e- 

I kerle Sándor, grőf Forgách, báró 
Hámos, báró Chernél és még so­
kan. Amerikai körutamra 1010- 

. ben indultam.
I Jean Prostean állandóan bár- 
; sonykabátban jár, hosszú hajat 
visel és harminc éves lehet. Ösz- 
szel viszajön Miskolczra hangver 
senvt rendezni.

ke, nem úgy mint 
tájékán.

színházak

hJ\z utolsó napok
Premierek Egerben

(A Reggel tudósítójától.) Nem­
sokára utolsót gördül a függöny, 
befejezik a színházi főszezont és 
pénteken este már Egerben ját­
szik a miskolczi színtársulat. Ko­
csikra teszik a sok színes dísz­
leteket, házsorokat, kosztümöket 
és egyéb furcsa, bizarr ruhada­
rabokat és vége a komédiának. 
Néhány nap múlva iromba tár­
szekerek gördülnek majd a szín­
ház Deák-utcai bejárója elé, disz- 
letező-munkások jelennek meg 
vállukon nagy csomagokkal, — 
kosarakkal és ládákkal, lepakol­
nak, a színház kapuit bezárják, 
a nézőtérre és színpadra áldott 
csönd borul és kezdetét veszi a 
nyári szünet.

+
. . . Milyen különös: a Món­

iin Vanna egyetlen ruhadarabja 
csöndesen és szótalanul megfér 
Tiniár Liza pazar br okád ja mel­
lett, a konventbiztos ltokárdás 
sapkája a mozikiriily cilindere 
szomszédságában, a forradalmi 
vörös ingek a frakkok birodal­
mában, a rokokó kosztümök a 
modern ruhadarabok társaságá­
ban és igy tovább. Itt ismeretlen 
fogalom az ellentét. A nagy 
szállítókocsikban egymás hegyén 
hátán meghúzódnak a különféle 
történelmi korokból származó ru­
hadarabok, a vaggónokban nem 
veszekszenek a római városré­
szek a modern utcai képekkel._
Itt megértés honol, csönd és bó-

A színház távoztával kezdetét 
veszi Miskolczou a kabaré-in­
vázió. -V legkülönbözőbb és a leg­
ismeretlenebb társaságok érkez­
nek és rövid terminusokra elő­
adásokat hirdetnek. Jön a sze­
zonja a könnyebb fajta szóra­
kozásoknak, a tingli-tangliknak 
lettel kell megemlékeznünk a 
cirkuszokról. Május első napjai­
ra már be van jelentve egy cir­
kusz érkezése. Ez nemesebb él­
vezet. A cirkusz a maga pom­
pás primitívségében nagyon iz­
gató a modern emberek részére. 
A karcsú, szöghaju, erős és gra- 
ciőz műlovarnők, a kedves, sze­
retetreméltó bajazzók, akik ál­
landóan életveszélyes produk­
ciókkal 'csiklandozzák az idege­
ket és virsliit, vacsoráznak tor­
mával, az ekvilibristák, mondom 
ezek az emberek igen igen szim­
patikus valakik. A cirkusznak 
most kezd ismét fel virradni.

Az egri színházi szezon május 
elsején kezdődik és hat hétig 
tart. Az első heti műsort, már 
össze is állították:

Péntek: Uj földesur. Szombat: 
Katonadolog. Vasárnap dél­
után: Diákhercegnő. Vasárnap 
este: Katonadolog. Hétfőn Mért 
földkövek. Kedden: Feleségünk. 
Szerdán: Mi kádó. Csütörtökön: 
Hónanos szoba. Pénteken: Ta­
karodó. Szombaton: Mozikirály. 
Vasárnap: Mozikirály.

Az egri szezon után általános 
szünet jön és azután kezdetét 
veszi a nyári szezon Miskolczou.

SPORT

Vasárnapi eredmények
(*) MVSC—GyAC. 12:0 (5:0)

Absolut egyenlőtlen küzdelem 
volt. A goal arány még nem is 
mutatja hűen a két csapat erőbeli 
különbségét, mert a gyönvösi csa­
pat nem elégedett meg annyival, 
hogy valamennyien a beck szere­
pét játszották, hanem együk játé­
kosuk azt a merészséget is elkö­
vette, hogy a kapus mellé állott és 
nem törődve a szabályokkal, az. 
is kézzel fogta a lapdát.

A goa l ok utáni kezdéseknél ép­
pen annyi ideig volt csak a gyön­
gyösieknél a lapda, amig a cen­
tercsatár a lapdába rúgott, a má­
sik pillanatban már vitték a vas­
utasok a lapdát és csak úgy po­
tyogott a goal a gyöngyösi hálóba

Bizony szegény gyöngyösi esa-

WEGENER UTÓD; SP F,ek 0llet! Forgóhíd. (Párisi lűső-késxllő mellett.)

MINIMUM MIKLÓS FEST, MOS, TISZTIT
Hlskolcz, Rákótxl-Ufca 16. aim Tanuló fizetéssel felvétetik.
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pat sok goallal megrakodva, még 
azzal sem dicsekedhetik otthon, 
hogy lőtt a vasutas kapura, mert 
odáig' vagy kétszeri lefutás után 
nem juthattak el egészen.

A játék lefolyása a következő 
volt: Gyöngyös kezd szél ellen, 
de abban a pillanatban már a vas­
utasok zsákmánya a lapda és a 
kapu előtti heves védekezés foly­
tán már az első percekben cornert 
corner után érnek el a vasutasok, 
de egyikből sincs goal.

A 1.4-ik percben egy elkesere­
dett gyöngyösi a 16-oson belül 
kézzel fogja a lapdát és az emiatt 
megitélt 11-esből esik az első goal.

Ezt 6 percnyi lövöldözés után a 
második, majd erre három percre 
a harmadik goal követett.

Ezután tovább bombázzá a vas­
utasok a gyöngyösi kaput és a 
35-ik percben, majd ezt követőheg 
a 4i-ik percben ismét egy-egy 
goal esik. Félidő: 5:0. a vasuta­
sok javára. A második félidőben 
minden változatosság nélkül fo­
lyik a játék a gyönyösiek térfelé­
ben. Ezek úgyszólván lélegzethez 
sem jutnak.

A 9-ik, majd a 3.0-ik percekben 
ismét egy-egy goallal terhelik a 
gyöngyösi kaput. Ezután már .. 
két vasutas beck is elunta magát 
és felhúzódott a csatárok köze. 
(Ez azonban nem észszerű dolog.) 
Csak a kapus unatkozott árván, 
egyedül a vasutasok térfélén.

A második félidő összesen még 
7 goalt hozott a gyöngyösieknek. 
A goal ok nagy részét Jack wert 
és Henrik lőtték. Azonkívül lőt­
tek még Elemér, Etve és Puskár.

Biró: Krompaszky (DVTK., 
igen jól. körültekintően bírásko­
dott.

E bajnoki mérkőzés előtt a 
DVTK II—MYSC. II. csapatok 
mérkőztek. Itt a diósgyőri Regé­
nyek játszottak nagy fölénynyei 
és verték a vasutas II-töt 4:0-ra.

— DAC MAC. 2:1. (1:1).
Óriási meglepetést hozott a diós­
győri A. C. győzelme a MÁK fe­
lett. Sportkörökben úgyszólván 
megdöbenést keltett, hogy a mis-! 
kolezi alosztály bajnokságának az 
aspiránsát a fiatal DAC megverte

Most már bizony nagyon gyen­
gén áll a MÁK szénája a bajnok­
ságot illetőleg, mert nehezen hisz- 
sziik, hogy a DVTK-ét megverje, 
minthogy ez a csapat most na­
gyon jó formában van s nagy a 
valószínűség, hogy igy meg is 
nyeri az alosztály l>aj nők súgót a 
DVTK.

Mint vigaszdijat, feltétlenül 
constatálnunk kell, hogy a MÁK 
az egész idő alatt fölényben volt 
és hogy mégis vereséget szenve­
dett, ezt football Fortuna úrnő 
őnagvságáa szeszélyének lehet be­
tudni. Az ifjú DAC ilyen szép 
győzelemről nem is igen álmoo 
liatott. de hát most ő rá mosoly­
gott a szerencse.

A játék lefolyása röviden a 
következő: Kevéssé változatos
mezőnyjáték után, melyben több­
nyire a MÁK támad, DAC 11-isi­
hez jut, miből megszerzi a vezeti) 
goalt. Ezután hosszú játék után 
Qalgóczy kiegyenlít. Félidő 1:1.

A második félidő vége felé a 
DAC. egy sikerült lerohanással 
goalt ér el, mely goal különösen 
terheli a MÁK hóekék lelkét, a 
minthogy eléggé el nem Ítélhető 
az az eljárás, mikor a beckek ott­
hagyják posztjukat és ambicio­
nálják a csatárok munkáját és hi­
vatását és goalt akarnak lőni.

Egyszóval, meg van a, nagy baj, 
amit most már nem lehet kirepa- 
rálui. Biró; Neményi (Kassa.)

A bajnoki mérkőzés« előtt egv 
MÁK—.BAK comb. csapat ját­
szott. Eeredmény 3:0 a MÁK. ja­
vára.

(*) A diósgyőri pályán DVTK.
játszott az elmaradt hatvani 

mérkőzés helyett barátságos mér­
kőzést a kispesti A. C. ellen. A 
kispesti AC. a bndapestv idéki 
csapatok között meglehetős elől s 
igazán nagyon szép formát mu­
tatott a DVTK, mert 8:1 -re verte 
őket.

fl KÁRESEMÉNYEI

APOLLO
I nagy mozgóizlnház, 
IWEIDLiCH-palota

Mfeor 1914. április 28. ás 29-én.

SzinrekerülaXX.század csodája

az Orkán
Dráma 6 felvonásban.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor én 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután Sél 3, fél 5 

fél 7, és este fél 9 órakor.

ÜRÄNIÄ
! lag! Mozgászlntiáz (Széch6n?3-utna) !0a

Műsor hé 28-án

Teddynek a szivefáj
Vígjáték 2 felvonásban.

Műsoron kívül az erdélyi 
földíázrobbanás,

Ezenkívül mag tátin sláger Kép

Rendes helyárak.
\z tóadasok kezdete : Hétköznapokon 
téluán fél 7 és este fél 9 órakor. Va­
sár- és ünnepnapokon d. u, fél 3, fél ő, 

fél 7 és este fél 9 órakor.

- Tímár Liza
Vasárnap este ugyancsak telt 

ház tapsolt Bródy Sándor eké­
sén szép, finom szinjátékának: Ti 
már Lizá-nak. A színészek igaz 
ambícióval, komoly revereneiá- 
val fogadták ezt a darabot és az 
iró inteciója szerint interpretál­
ták. A címszerepben Betteghy 

.Margit valóságosan bravúros 
volt, anélkül, hogy a mesterkélt- 
séguelc a legkisebb jele is meg­
látszott volna rajta. Sima, fölé­
nyes játékot produkált ez alka­
lommal is Vidor József. Az orvos 
szerepét tökéletes megértéssel, — 
bölcs logikával és sok-sok meleg­
séggel játszotta. Kapricza Kunó 
gróf ulánus főhadnagyot Fenyő 
Emil alakításában élvezte a kö­
zönség. Ez a talentumos ,színész­
emben különösen katona-szere­
pekben mutatta meg színjátszói 
kvalitásait. Pompásan tud karrí- 
i'ozni, ismeri a katonák ideológia 
’át és könnyen bele tud jönni ab­
ba a milliőbe, amelyben ezek a 

\ szép, kedves, emberek élnek. — 
Kapricza Kunó gróf szerepében 
kifogástalan, silóidig, elegáns és 
nagyon szeretetreméltó volt. Dók 
tor János kisebb gyöngéd túlzá­
soktól eltekintve, nagyon fino­
man játszott. D‘Arrigó Kornél 
szürkén egyszerű volt. A többi 
szereplők kitűnően illeszkedtek a 
színjáték hangulatához.

— Személyi liir. Radwány 1st 
ván kir. tanácsos a Kereskedelmi 
és Iparkamara elnöke Lussiti- 
G randi tartózkodásából ma haza 
érkezett.

— A miniszterelnök és a ro­
mán párt. Budapestről jelentik: 
A Budapesti Tudósi tó cimü fél- 
hivatalos kőnyomatos ma nyilat­
kozatot közöl Tisza István gróf 
miniszterelnöktől. A miniszter­
elnök kijelenti, hogy a Vajda 
Sándor ügyben a román pártot 
és a pórt vezetőséget nem aknta 
felelőssé lenni, mert meg van 
róla győződve, hogy a vezetőség 
távol áll olyan törekvésektől, — 
amilyeneket Vajda követ. A le­
velet azért használta fel, mi\ el 
ezt Vajda provokálta.

— Á Hollaemler-Schrecker- 
nász. Vasárnap délután vezette 
oltárhoz dr. Hollaender Béla 
ügyvéd szegi!ongi Schrecket" Ci­
pót malom igazgató leányát, Et- 
tát. A polgári esketés délelőtt fél 
tizenegy órakor volt a városhá­
zán. Tanuk voltak: Hollaender 
József és Szász József. A fé­
nyes egyházi esketés délután fel 
négykor volt a K a z i n czy - utcai 
izr. templomban, melyet nagy 
közönség töltött meg. A fiatal 
párhoz dr. Spira Salamon hit­
szónok intézett nagyhatású be­
szédet. Az esküvő után a. Korona 
szállodában gratuláció volt és az 
e j párt nagyon sokan koré fiók 
meg jókívánságukkal. A menet 
zavartalan rendjét Schvartz Ár­
pád főbiztos biztosította.

Budapesten az osztrák dele­
gátusok. Az osztrák __ delegáció 
ülésezése kedden délután kezdő- 

Idik az Alkotmány-utcai osztrák- 
; háziam. Az alakuló ülés kedden 
i délután lesz. Az osztrák delegá- 
1 oió tagjai ma este megérkeztek

Budapestre. Elnökké gróf Sylva 
Taroucat, az osztrák urak háza 
tagját, alelnöknek dr. Leót fogják 
megválasztani. Szerdán este az 
osztrák külügyi albizottságban 
gróf Bercii told külügyminiszter 
bel erjeszti expozéját.

— Vakok és Gyermekliga nap­
ja. A Vakokat Gyárnolitó Orszá­
gos Egylet felsőmagyarországi 
fiókegylete női választmányának 
elnöksége legutóbb tartott ülésé­
ben foglalkozott a vakok javára 
évenként rendezni szokott utcai 
gyűjtés kérdésével és elhatározta, 
hogy a vakok napját a folyó év­
ben május hó 10-én, azaz vasár­
nap, kedvezőtlen időjárás esetén 
pedig az azt követő vasárnapon 
fogja megtartani. Az erre vonat­
kozó felhívás körözés végett már 
kiadatott. A vakok napja a gyer- 
mekl iganappal egyidejűleg lesz 
megtartva olykép, hogy a gyűjtés 
eredményének egy része a liga 
céljaira lesz átengedve ,s igy a 
gyermekliga külön napot nem fog 
rendezni. Miskolcz társadalma fe­
liát egyszerre két humánus intéz. 
m,ny részére rójjai le a szeretet 
adóját.

— Az orkán. Hétfőn mutatták 
he az Apolló mozgósziuházban 
Az orkán cimü szenzációsan ér­
dekes és változatos filmet, amely 
az összes európai moziszinházak- 
ban óriási sikereket aratott. — A 
kinematográfia egyik legcsodála­
tosabb produktuma ez a megrá. 
zóan nagyszerű drámai kép, a 
melynek minden egyes jelenete fi­
gyelemre méltó és izgató. Az or­
kán még két napig marad műso­
ron.

— A niiskolczi Közgazdasági 
Társaság felolvasó ülése. A mis­
kolcz i Közgazdasági Társaság f. 
hó 28-án kedden este pontban fél 
9 órakor a Kereskedelmi és Ipar­
kamara emeleti termében tartja 
első felolvasó ülését, amikor dr. 
Sugár Ignác Vámpolitikai alap­
ismeretek elmen tart előadást.

— A Vöröskereszt Egylet or­
szágos közgyűlése. A magyar 
szent korona országainak vörös- 
kereszt egylete évi közösülését f. 
évi május hó 20-án, szerdán, dél­
előtt 11 órakor, Budapesten, egye 
sületi székhazában tartja meg. — 
Ugyanaznap délutánján ünnepé­
lyes diszgvülés lesze a genfi con­
vene! ó megkötésének ötven éves 
emlékére a székesfőváros közgvii 
lési termében. A gvüléseken Má­
ria Valéria főhercegnő, legfőbb 
Védőasszon v és Ferenc Salvator 
főherceg, védnökhelyettes is meg 
jelenik. A miskolczi vörös-ke­
reszt. azon tasriai, kik e gyűlése­
ké)) akár a válaszfaláé- kénvise­
letében, akár mint vendégek, —- 
részt vermi kívánnak, a szüksé­
ges belépő iga zol ván vök kiállítá­
sa végett levél utján f. évi május 
hó 8-ig Dr. Köllner Kár 
vivő alclnökhöz (Erzséhet-köz- 
kórház) fordulni szíveskedjenek.

— A Gy. O. Sz. közgyűlése. 
Szombaton zajlott le Budapesten 
a Gyáriparosok Országos Sző-
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vétségének évi rendes közgyűlé­
se, amelyen a miskolezi fiókot 
Wittieh Andor titkár képviselte. 
Itt jegyezzük meg, hogy a Mis- 
kolezi Villamossági líészvénytár- 
saság nemrég szintén taggá lett 
a fióknak, élénk részt vesz ennek 
mozgalmaiban.

Színház
Kedd : Timár Liza. 
Szerda: Szibill. 
Cmtörtök : Nagy kabaré.

Fejérváry a ravatalon
A trónörökös képviseli a királyt a 

temetésen

Ferencz Ferdinand főherceg 
trónörökös a következő táviratot 
intézte Fejérváry Imre báróhoz, 
az elhunyd: fiához:

Édesatyja halálának hire mély 
gyászszal tölt el. Biztosítom Önt 
és testvéreit legőszintébb és leg- 
bensőbb részvétemről. Épp úgy, 
mint az egész fegyvres erő, én is 
mindig n katonai erények íün- 
döklő eszményképét láttam a meg 
diesőiiltben és legfelsőbb had­
urunk egyik legkiválóbb, leghí­
vebb, legáldozat készebb, háború­
ban és békében tevált lovagját 
tiszteltem benne. Az utolsó Mária 
Terézia lovag kimagasló hős: 
alakja felejthetetlenül tovább fog 
élni bennünk és Isten segítség 
vei mindenkor példakép marad az 
uralkodó és haza dicsőségére.

Férnie főherceg, 
lovassági tábornok

Fejérváry temetésén őfelségét 
Ferencz Ferdinand főherceg trón 
örökös fogja képviselni. Az el 
hunytat a. magyar királyi garda­
épület dísztermében fogják még a

Véletlenséglíl 
megölte a legjobb barátját

Eyy hail fighíz. - Fölfüggesztettél! az Ítéletet.

Fii„KIRÁLY
BIOSKOP A BUZATÉREN.

(A Reggel tudósítójától.) A 
Mária Terézia-rend hős lovagja, 
uak, Fejérváry Géza halála a csá­
szárvárosban mély részvétet kel 
tét. megindultál! áll az őssz katona
ravatala mellett az ország, az - . . , , ■ -, , , ,,',11 mai nation ravatalra helyezni esegesz hadsereg, de legmélyebb /. „ ,, . ,. . n, , . ■ j V j koporsóin mellett a temetésig agyászba mégis az udvart dón tot-1 1 „ . ,, ,• testőrseg áll diszorseget. Holnap

’ . , j délután két orakor lesz a temete».den tehetseget szentelte. Az el-j
hunyt gárda kapitány holtteste 
vasárnap még abban a szobában 
maradt, ahol a halálozás történt.
Becsben nagy a gyász Fejérváry 
halála fölött. A bécsi magyar mi­
nisztérium palotájára, a gárda- 
kaszárnyára és több középületre 
kitűzték a gyászlobogót.

őfelsége rendkívül szívélyes 
módon fejezte ki a részvétet Fe­
jérváry családtagjai előtt. Ernő 
Ágost cumberlandi herceg szemé­
lyesen jelent meg a gyászházban 
és Paar Ede gróf, a király főhad­
segéde is személyesen fejezte ki a 
részvétét és közölte a családdal, 
hogy a felséget mélyen lesulytot- 
ta a hir. A rokonok megszámlál­
hatatlan részvétnyilatkozatot kap 
tak Ausztriából, Magyarország­
tól és külföldről.

Műsor 1914, ápr, hó 28-án

Ä végzetes szenvedély
Háborús dráma 4 felvonásban.

A vörös sólyom
led án dráma 2 felvonásban.

Esewklvüi e »o»xéci6* műsor.
Rendes helyárak. Rendes helyárak

Az előadások kezdete hétköznapokon este 
6, '/,9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 
d. u. fél 3, fél 6, 6 és este fél 9 órakor

(A Reggel tudósítójától.) Gon­
datlanságból elkövetett emberölés 
vétségével vádolva állót ma a 
miskolezi kir. törvényszék előtt 
Bárdos István csokrai szató s. — 
Bárdos véletlenségből legjobb ba­
rátját, Pap Léka István onrnnyi 
földmivest lőtt-e agyon egy lako­
dalmas menetben. Egy nagy tár­
sasági ián duhaj, ittas, teborozott 
emberekkel voltak együtt, lako­
dalomra mentek és ment: közben 
Bárdos István lakodalmi iidvlö- 
váseket tett. Bárdos egész nap 
ivott, nagy mennyiségű alkoholt 
fogyasztott, el és erre való tekin­
tettel többször figyelmeztették, 
hogy legyen óvatos, ne bánjon 
olyan könnyelműen a revolverrel, 
mert még baj lehet telőle. Bárdos 
a részeg ember makacsságával ra 
gaszkodott ahhoz, hogy tovább is 
sütögette a revolve#. A mintegy 
hetven-nyolcvan főből álló lako­
dalmas menet egy keskeny híd­
hoz ért. ahol nehéz volt a gyors 
átjutás. Ezen a hídon Bárdos is­
mét elővette fegyverét, azt feje 
felé emelve újra üdvlövéseket 
akart tenni. A revolver azonban 
nem sült el, mire leeresztette. 
El>ten a. pillanatban Bárdos a re­
veivel' ravaszát ujjúval érintette. 
A fegyver elsült és a golyó az 
előtte haladó Pap Léka István 
testébe fúródott. A szerencsétlen 
ember arccal bukott előre és né­
hány percnyi kínlódás után meg­
halt. A véletlen emberölés ez év 
február hó 17-én délután ha óm 
tájban történt Ománv községben.

Hat ártatlan, kicsiny gyermek 
és egy beteges asszony maradt

árván Pap Léka István után. Vj. 
dámán ment el otthonról és csak 
a hallála hírét vitték haza. Bár­
dost a végzetes eset nagyon meg­
viselte, mivel Pap Léka István jó 
barátja volt, együtt nőttek fel, 
nap-nap után találkoztak és igen 
jó viszonyban voltak. Bárdos érez 
te véletlen cselekedetének súlyát 
és mielőtt az ügy a törvényszék 
elé került volna, az árvák részére 
három ezer koronát biztosított.

Bárdos István ellen hivataltól 
indult meg az eljárás. Az ügyész­
ség a Btk. 29z. szakaszába ütköző 
s a Btk. 290. szakasza szerint mi­
nősülő gondatlanságból elköve­
tett emberölés vétsége miatt he­
lyezte vád alá. Az ügyet ma tár­
gyalta a miskolezi kir. törvény­
szék dr. Maurer László Ínró el­
nöklete mellett. Szavazó bírák vol 
tak: Tóth Dezső és Sztolarik Fe­
rencz törvényszéki bírák. A vá­
dat Bulyovszky Gusztáv kir. fő- 

• ügyészhelyettes képviselte, a vád­
lottat dr. Kőszegi Armand ügy­
véd védte.

A vádlott teismere bűnösségét, 
de azzal védekezett, hogy ittas; 
volt és véletlenségliől követte el 
tettét. Ezt a tanuk is igazolták.

A törvényszék Bárdos Istvánt 
egg havi fogházra ítélte, az ítéle­
tet azonban felfii geszt ette.

Az ítélet jogerős.

— ‘Állást keres tizennyolc éves 
fiatalember, aki eddig kávéház­
ban volt alkalmazva. Négy7 reál­
iskolát végzett, beszél németül és 
magyarul. Bármilyen állást elfo­
gad. Leveleket a kiadóhivatalba.

Kellemes Ízűek,
Hűs szivásuak, I
Az egészségnek ártalmatlanok 

a

ffBourbon“
világhírű 
cigarettahüvelyek 
és cigarettapapírok.

Egyedüli árusítás:

a m.kir. különlegességi dohánytőzsdéüen
Miskolci. G

jiz elasztikus 
.cipősarok

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

4585/1914.

Árverési hirdetményi kirónál,
A miskolezi kir. törvényszék mint tkvi halóság köz­

hírré teszi, hogy a Borsod-Miskolczi r itelbank végrt- 
hajtatónak Demeter Dániel és neje végrehajtást szenve­
dők ellen inditett végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság utóajánlatra az újabb árverést 1468 K 24 f. tőke­
követelés és járulékai behajtása .égett a miskolezi kir. 
törvszék területén levő Sajóvámos községben fekvő s a 
sajóvámosi 694. sz. tjkvi A f 1. sor. 297 hrsz (Ház, 
271. sz. udvar, kéri 416 négyszögöl) ingatlanra 2800 K 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést ift14Aéwl mfcjus hé 30. nap­
ién d. e. 9 érakor Sajóvámos község házánál fog­
ják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási áron 
alól nem adhatók el. _

Az árverezni szándékozók kötelesek bánat pénzű, 
a kikiáltási ár 10% át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképcs értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről ki­
állított letéti elismeivényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-c. 147.,150., 
170 §§.; 1908. XL. t.-c. 21. §.| ..

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb 
Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaiéra szerint megállapító11 
bánatpénzt az általa igért ár ugyanannyi százalékáig = 
egészíteni. (1908. XL1. 25. §.)

Miskolez, 1914. április hó lC-án.
Géesy sk., kir. tvszéki jegyző.
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Csinosan bútorozott
külön bejáratú szoba 
május hói-re kiadó,

Cím a kiadóban.

HPRO
hirdetései

Cs nosan bútorozott
külön bejáratú szoba, május 1-ére 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Egy 14—15 éves 
mindenes leányka kerestetik. 
Cim a kiadóban.

Kiadó
május hó 1-től Városháztér 24. sz. 
alatt az, udvarban egy szép nagy 
terem. Értekezni lehet ugyanott a 
házmesternél. 285

Már nyitva van a

Tátra mulató
az AVASON

teljesen újonnan berendezve.

Ünnepélyes megnyitás
május 1 -én hajnali 4 órakor
alföldi gulyáslevessel ás 
elsőrangú zenekarral ! I

Kitűnő konyha. Saját szürotelésii 
asztali és hegyaljai pecsenyebo­
rok. Kőbányai sör. Szolid árak ! 

Figyelmes kiszolgálás.
Minden pénteken szegedi halászlé.

Szives pártfogást kér:

KLEIN ÁRMIN
a Tátra mulató tulajdonosa.

Vasúti menetrend.
L A vonatok indulása Miskolci

személypályaudvari ól.
- Érvényes 1913. évi október Möl. —

Budapest iáié.

Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 

.. gyorsvonat 
Délután személyvonat 

.. személyvonat 
személyvonat 

este gyorsvonat 
» gyorsvonat 

» tv. sz.
Éjjel személyvonat 
*..'1 személyvonat 
Éjjel gyorsvonat

6.10 perc*
9.40 „

10.40 
12.35 „
2.53 
3.37 „ 
6.28 .. 
7.08 „
8.40 .. 

12.57 „
2.25

Kassa folá

Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Délután gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel személyvonat 
Éllel gyorsvonat 
Éllel tv. sz. sz

6.35. 
10.31 „ 
12.05 „ 
5.12 „ 
6.42 „ 
1.34 „ 
1.48 „ 
3.54 „

f'üSek felé Miskolc* pályaudvarról.

Meghívó.
Folyó hó 29-énés 80-én. szerdán és esütirtfikün, délután 6 órakor 

I Korona-szálloda emeleti termében az Általános Gázizzófény R.-T. 
iióadónöje mintafőzéssel kapcsolatos

előadást
iail a gáznak a háztartásban való célszerű felhasználásáról.

Ezen előadásra van szerencsénk a n. é- közönséget tisztelettel meghívni 
Különösen felhívjuk a hölgyközönség figyelmét e fölötte tanulságos 

és hasznos előadásra, mely ből minden háztartásban előnyösen aüuilmas- 
ható tapi apaiatokat menthetnek.

Reggel személyvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután személyvonat 
Délután tv. sz. sz.
Este vegyesvonat 
Éjjel személyvonat

Szerencs kié-.
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel t. v. szem. száll 
Éjjel személyvonat 
Reggel személyvonat 
ÉljeII személyvonat

Mezőcsát luk

6.33 per 
11.03

3.31 „ 
8.56 „ 
7.18 „
3.33 „

7.42 „ 
10.56 „ 

1.57 „ 
4.25 „
6— n 
6.06 „ 

11.06 „ 
3.41 „
6.12 „ 
9.50 ..

Edelény-Szendr8 leié Mleéuics eőwiit. 
pályaudvarrá)

Reggel vegyesvonat 6.07 pere
Délelőtt motorvonat 10.40 „
Délután vegyesvonat 1.44 „
Délután motorvonat 4.15 „
Este motorvonat 7.25 ,.
Éjlei motorvonat 3.47 ,.

2. A vonatok érkezese Miskötess 
széniéi vpáiyaadvsffí

Budapest felél
Reggel személyvonat 5.54 B
Délelőtt v.-vonat (Hatvanbői) 8.50 rt
Délelőtt gyorsvonat 10.20 “Délelőtt gyorsvonat 10.49
Délelőtt személyvonat 11.46
Délután gyorsvonat 12.56 j.

„ személyvonat 1.29 M
„ gyorsvonat 4.55 ét

„ gyorsvonat 5.46
Este személyvonat 9.13
Éllel személyvonat 1.14 m

„ gyorsvonat 1.39
„ személyvonat 3.12 V

Kassa fsS#í.
Reggel tvsz. (ForróencsrSI) 6.39
Reggel személyvonat 9.16
Délelőtt gyorsvonat 10.30 M
Délután gyorsvonat 2.59
Délután személyvonat 3.09
Este gyorsvonat é.58
Éjjel tvsz. sz. 12.09
Éllel személyvonat 1.52 H
Éjjel gyorsvonat 2.53 n

Szerencs feléi.
Reggel tv. szem. száll. 7.19 pert
Délelőtt gyorsvonat 9.26 u

„ személyvonat 10.21 ee
Délután személyvonat 12.14 „

,, személyvonat 2.35
Este gyorsvonat 6.18

„ személyvonat 8.04
Éjjel személyvonat 12.28

„ gyorsvonat 2.33 «
Mezöcsát téléi.

Reggel vegyesvonat S.39 peri
.. vegyesvomt 8,13

Délben személyvonat 1.20
Délután vegyesvouat 5.27 u

., tvsz. sz. 7.50
Fiilek felöl Mlskolcz pályaudvarra.

Reggel személyvonat 7.29 perű
Délelőtt személyvonat 996 „
Délután személyvonat 1.10

„ személyvonat 5.37 .,
Este személyvonat 1037 „

Boldva felöl

Belépődíj nincs.
Miskolczi Légszeszgyár 

igazgatósága

Reggel vegyesvonat !.'■)(, perei
Délután személyvonat 12.35
Délután személyvonat 4.32 „
Este s/em#!vvonat 7.18

Reggel vegyesvouat 7.10 perc
Délelőtt motorosvonat 2.36 „
Délután motorosvonat 12.39 „
Délit táu „ 4.56 „
Este motorosvonat 10.26

Alánlek eredeti

MELLE5,we.lS5E5
LICHT

V

SigK V-h
isrs

Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
Hollandi, Tungsram, Tantal, Me- 
talum gyártmányokat nagy.ibb 
vételnél IS, 26, 32, 50 gyertyafé­

ny üt á K 1.20.

gáxlxx ót este kot
rendes nagyság kitűnő minősé­

gűt á 40 f,
lefele égé á 50 f
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartósság és minőség tekinti tc- 
ben bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DÄVIB
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.

íapdárusitók
nagy keresettel 

felvétetnek 
iMeggelhiadóki- 
vatolában vagy
Gposzmaan légé 

üzletében.
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r Csinos földszintes
Li, a vái’os legszebb helyén llflZ kerttel, vízvezetékkel és 
11M villany világítással, veranda,
adómentes, C I 31 CÜ 6»

Cím a kiadóhivatalban.

Riadó szobáit.
Weisz Vilmos füszerkereskedó 
Széchenyi-utca 76. szánni házá­
ban (a Borsodmegyei Takarék- 
pénztár mellett) a második eme 
létén több utcai hónapos szoba 
— esetleg az egész lakás is —

nagyon olcsón 
azonnal kiadó

Értekezni lehet Serház-utca 6. sz,a.

Makulatúra papír
kapható Klein és Ludvig 

könyvnyomdájában.
Hunyadi utca 2. sz.

gondolkozzék!
fi tavaszi 
újdonságok

megérkeztek.

30 koronáért
vehet elegáns férfi felöltőt

Székely, Győri és Morváinál
Miskolcion,

a Szinházzaissembeu.

f'íMÍgk

I vx
%'É

Hirdetmény.
Tisztelettel értesítjük üzletfeleinket, hogy igazgatóságunk 

határozata folytán

május, junius, julius és augusztus hönopokban 
hivatalos óráinkat minden hétköznapon délután 

fél 4 órától S óráig tartjuk,
mely idő alatt a heti befizetések eszközölhetők.

Kölcsönöket folyósítunk váltókra, értékpapírokra, föld­
vagy házbirtokokra a legelőnyösebb feltételek mellett.

Borsodmegyei Hitelszövetkezet.

THIERRY

•.r^'SstSSm(•»aw' ^ é®

GYÓGYSZERÉSZ BALZSAM«.
Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegsé- 
geknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fáj­
dalmat okozó köhögést. Torokgyuladást, rekedt­
séget és gégebajokat megszűnte*, valamint lázt, külö- i 
nősen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógy- i 
hatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a ve- \ 
Békét, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitűnően { 
bevált íogfájásnál, odvas fotak, száműznél, valamint > 
az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, meg- , 
szűnteti a száj vagy gyomortól ered bűzt. Jó hatású J 
pántlikagilisztánál. Meggyógyít minuen sebet, Mb- i 
helyt, orbáncot, láztól eredő nólyagot, kelést, szem­
ölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, 
vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. 
Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más 

járványoknál kéznél legyen

írjunk: Theny A. Örangyal-gyógyíárának Pragrada, Rohllsch mellett
12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speeiálüveg 5'60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

BVan szerencsém a n. 6. közönség szi- 1 
vas tudomására adni, hogy úgy mint " 
más években, az iáén is

március 21-tól kezdődőleg a | ■

I

borjúhúst
1 korona 20 Dllárért árusítom 
a Kaiineiy-utca 80. sz. alatti 
és a iay-útl fióküzletemben.
RosenblUh József,

UgyHnott a 'íibbi hús- 
neműek is n rendi s
olcsó árban kaphatók.

Thleiry A, gyógyszerész egyedül valódi Centltolla-kenécsa.
Megakadályoz megszüntet vérmérgezést, fájdalmas 
operá dókat legyakrabban feleslegessé tesz. Haszná­
latos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tejmeginditás, 
rekrdés, einlőkeményedés ellen Orbáné, feltört lábak 
sebek, dagiadt végtagok, csontpzu, fekélyek, ütés, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott se­
beknél ktünő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
volítására mint: üveg, szálka, por, serét, tüske stb.
kinövések, karbunkulus képződmények, valamint rák ____
elleti, féreg, rothadás, körömgyülés, hólyag, égési sebek, hosszú be­
tegségeknél előforduló fölfekvésnél, vérkeleseknél, túlfolyásnál, valamint 

kipállás esetén csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású,
2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható
Budapesten kapható Török József gyógytárában valamint az ország 
legtöbb gyógytárában. Nagyban: Thalmayer és Seltz, Kochmclstcr 
Utódai, Rndanovlts Testvérek drogueriákban Budapesten kapható 

Ahol nincs lerakat rendeljünk kö7"etlenüh

Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohllsch mellett.
mészáros.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcz.


